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5. osztály
                                                                    2. forduló
JAVÍTÓKULCS

1. Táblázatba foglalva soroljuk fel az összes olyan sorrendet, amikor pontosan egy valaki kapja azt, amit rendelt: 
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A feltételek szerint összesen 8 féle kiszolgálás 
van, melyek közül 2 esetben kapja Peti Palinak a  
rendelését (ezt pirossal vastagítva jeleztük).


6 pont                                                                                                    
2. A folyó egyik partján összesen 3 + 6 = 9 állat volt, amelyeknek  összesen  3 · 4 + 6 · 2 = 24 lábuk volt. Ekkor a folyó másik partján összesen 19 – 9 =10 állat állt, 24 lábon. 
Ha mind flamingó lett volna, akkor csak 10 · 2 = 20 lábuk lett volna. Ennél 4 lábbal több volt.

Ha egy flamingó helyett gnút számolnánk, akkor  2-vel nőne a lábak száma,  
Ha két flamingó helyett gnút számolnánk, akkor a cserélésével 4-gyel nőne a lábak száma,                        

10 ‒ 2 = 8 flamingónak és 2 gnúnak 24 lába lesz. Így összesen 6 + 8 = 14 flamingó volt a folyó két 
partján.
6 pont
3. Mivel bármely 6 napágy között legfeljebb 5 piros volt, így összesen is legfeljebb 5 piros napágy lehetett, mert különben ki tudna választani akár 6 piros napágyat is. Mivel bármely 6 között volt piros, így legfeljebb 6 – 1 = 5 nem piros lehetett, azaz más színű napágyból sem lehetett több 5-nél, mert különben választhatott volna közülük Peti 6-ot úgy is, hogy piros egy se legyen köztük.
Ezért összesen pontosan10 napágy állt a strandon ( 5 piros és 5 nem piros).

6 pont                                                                                                                                         
4. Az egyjegyű számok közül felismerte: 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, ez összesen 7 darab.

A kétjegyű számok közül felismerte: 30, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39. Négyessel kezdődőből is  8 db van,  ugyanennyi van 5, 6, 7, 8 és 9-cel kezdődőből is. 
Így a felismert kétjegyű számok száma 7 · 8 db = 56 db.

A háromjegyű számok első számjegye lehet 3, 4, …, 9 (ez 7 lehetőség). Az utolsó két számjegy pedig vagy valamelyik felismert kétjegyű szám (7 · 56 db), vagy valamelyik egyjegyű, elé 0-t írva (pl. 303, 304, stb., összesen 8 · 7). Így felismert háromjegyű számból összesen 8 · 56 db = 448 db van.

A négyjegyűek közül nem ismert fel egyet sem, mert azok 1-gyel vagy 2-vel kezdődnek, így biztosan mindegyik tartalmaz 1-est, vagy 2-est.

Így a program 7 + 56 + 448 = 511 számot ismert fel.
Másként:

A feltételek miatt 1000-től 2016-ig egyetlen számot sem ismer fel a program. Így elég vizsgálni a természetes számokat 1-től 999-ig. Érdemes ebből a 999 db számból kiválogatni azokat, amelyeket nem ismeri fel a program. Ilyenek:  ‒ az egyjegyűek közül 2 db (1, 2);





‒ 10-től 29 -ig 2 · 10 db = 20 db  (az összes);






‒ 30-tól 99-ig 7 · 2 db = 14 db






‒ 100-tól 299-ig 2 · 100 db = 200 db  (az összes);






‒ 300-tól 999-ig 7 · 36 db = 252 db.

Ezek száma összesen: 2 + 20 + 14 + 200 + 252 = 488. A 999db-ból tehát 488 db-ot nem ismer fel a program, vagyis 511 db természetes számot ismer fel.
Másként:

Peti 2016-ig írta le a pozitív egész számokat, de a kézírást felismerő program az 1-est és a 2-est tartalmazó számokat nem ismeri fel. Ezért csak az ezernél kisebb számokkal kell foglalkozni.
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Helyi-érték táblázatba rendezve a lehetőségeket:



8-féle számjegyből választhat a százasok helyére, ehhez 8-féle számjegyből a tízesek helyére és végül 8-féle számjegyből az egyesek helyére. Ez 8 · 8 · 8 = 512 db számot jelent, de ide beleszámoltuk a 000-t is, ami nem egy pozitív egész szám. A felismert számok száma ezért 512 ‒ 1 = 511.
            6 pont
ezeket nem ismeri fel





Mindhárom helyen 8-8 számjegy lehet








